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Εντάξει, σίγουρα δε μπορώ να τους λυπηθώ ή να νιώσω την παραμικρή συμπάθεια γι’
αυτούς. Παρ’ όλα αυτά δεν κρύβω ότι όταν τους ακούω να μιλάνε, νιώθω ντροπή γι’ αυτούς.
Για την κατάντια τους. Για την έλλειψη αξιοπρέπειας που τους χαρακτηρίζει και τους την
έχει στερήσει η αλαζονεία και το θράσος τους. Περί των υπουργών της κυβέρνησης ο λόγος.

      

Δεν αναφέρομαι σε υπουργούς σαν τον Χατζηδάκη. Αυτοί έχουν καεί πλέον. Δεν πρόκειται
να συνέλθουν ποτέ. Δεν είχαν τις απαραίτητες αντιστάσεις να διατηρήσουν έστω κι ένα
μικρό κομμάτι του εαυτού τους και παραχωρήθηκαν άνευ αντιστάσεων στο φασιστικό
παραλήρημα του νεοφιλελευθερισμού. Απορώ με ανθρώπους όπως ο Στουρνάρας, ο οποίος
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ιδεολογικά ήταν εξ αρχής δοσμένος σε αυτό το παραλήρημα. Αυτός δεν έχει ανάγκη να
κοροϊδεύει ή να παραπλανά. Είναι ο πλέον κυνικός της υπόθεσης και απορώ για ποιο λόγο
αναζητά ψεύδη. Ποιον ξεγελά πλέον;

Σχετικά με τη νέα επιδρομή στα ακίνητα, ο Στουρνάρας βγήκε εξοργισμένος να δηλώσει ότι
«Με μεγάλη κατάπληξη άκουσα τις τοποθετήσεις στη Βουλή, αλλά και στα ΜΜΕ, για τη
φορολόγηση ακινήτων. Ουδείς νέος φόρος σχεδιάζεται να επιβληθεί στα ακίνητα. Δεν
υπάρχει καμία φοροεπιδρομή, δεν σκοπεύουμε να βάλουμε κανένα νέο φόρο στα ακίνητα.
Θέλω να καθησυχάσω τον κόσμο, γιατί υπάρχει μια τρομολαγνεία».

Δεν του έφτασε αυτό, αλλά συνέχισε μπλέκοντας τους φόρους με τις φήμες με ίδρυση νέου
κόμματος από τον ίδιο, λέγοντας: «Τα περί δημιουργίας νέου κόμματος κινούνται  στην ίδια
σφαίρα εξωφρενικής φαντασίας με τα δημοσιεύματα περί νέων φόρων στα ακίνητα». Κι
όμως, νιώθει την ανάγκη να διευκρινίσει ότι «οι σχετικές αποφάσεις για το νέο φόρο που θα
αντικαταστήσει και ενσωματώσει τους υπάρχοντες στα ακίνητα, θα ληφθούν όταν
ολοκληρωθεί το έργο της επιτροπής».

Απορώ για ποιο λόγο να λέει ψέματα με τόσο πάθος, την ώρα που σε αυτή τη χώρα δεν
υπάρχουν αντιδράσεις  ακόμη κι αν ανακοινώσει κάποιος ότι θα κοπούν κεφάλια πολιτών
για να διασκεδάσει ο Σαμαράς. Όταν ο Στουρνάρας λέει ότι απλά «ο νέος φόρος θα
αντικαταστήσει και ενσωματώσει τους υπάρχοντες στα ακίνητα» εννοεί ότι θα ενταχθεί και
το αποκαλούμενο «χαράτσι» που έμπαινε στους λογαριασμούς της ΔΕΗ.

Όμως αυτός δεν ήταν ποτέ φόρος. Ήταν ξεκάθαρα και πολλαπλώς επιβεβαιωμένα μία
«έκτακτη εισφορά». Δεν είχε κανένα χαρακτήρα μονιμότητας. Τώρα, αυτό το «χαράτσι»
αναβαθμίζεται και γίνεται φόρος επί φόρων. Δε χρειάζεται να έχεις μάστερ στην οικονομία
για να αντιληφθείς ότι πρόκειται για ένα νέο φόρο που μάλιστα θα είναι διευρυμένος σε
σχέση με το χαράτσι. Επίσης, η εξομοίωση αντικειμενικών και εμπορικών αξιών ακινήτων δε
δημιουργεί απλώς ένα νέο αυξημένο τρόπο φορολόγησης, αλλά ευνοεί τους ιδιοκτήτες
ακινήτων σε συνοικίες «πολυτελείας» ενώ θα ρημάξει ιδιοκτήτες ακινήτων σε
υποβαθμισμένες περιοχές.

Εν κατακλείδι, ο ιδιοκτήτης πρέπει να πληρώσει: Φόρους Ακίνητης Περιουσίας του 2010,
του 2011, του 2012, το Ειδικό Τέλος Ακινήτων μαζί με τον νέο φόρο που θα αντικαταστήσει
τους υπόλοιπους προσαυξημένος από το ενταγμένο πρώην χαράτσι. Στα παραπάνω δεν
περιλαμβάνονται οι δημοτικοί φόροι και η φορολογία του εισοδήματος από τα ενοίκια για
όσους νοικιάζουν το ακίνητό τους.

Σε όλα αυτά τώρα, μπορούμε να προσθέσουμε τις δόσεις που χρωστά ο ιδιοκτήτης ενός
ακινήτου που το αγόρασε με στεγαστικό δάνειο, οι οποίες επίσης περιλαμβάνουν φόρους.
Γίνεται εύκολα αντιληπτό ότι πλέον όχι μόνο μπαίνουν νέοι φόροι, αλλά αλλάζει ολόκληρη
η φορολογική πολιτική για όσους δεν είναι εφοπλιστές – οπότε μπορούν να διατηρήσουν
αφορολόγητη την ακίνητη περιουσία τους την οποία έχουν θέσει υπό την προστασία των
εταιρειών τους – αλλά και όσους  διαθέτουν εταιρείες off shore οπότε ποιον να βρεις να
φορολογήσεις;
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Η κατάσταση στην κυριολεξία θυμίζει πλιάτσικο. Ένα πλιάτσικο χοντροκομμένο και
εμφανέστατο. Αυτός είναι ο λόγος που με κάνει να ντρέπομαι όταν ακούω τον Στουρνάρα 
να διαβεβαιώνει πως δε θα μπει κανείς νέος φόρος. Όταν αρπάζεις τα σπίτια του κόσμου,
δεν υπάρχει λόγος να του λες ψέματα ή να τον διαβεβαιώνεις σα να μιλάς σε παρθένα κόρη
ότι «λίγο μόνο θα τον βάλω μέσα». Αυτοί οι φόροι δε μπορούν να πληρωθούν είτε είναι
ξεχωριστοί, είτε είναι πακέτο σε έναν ενιαίο. Τα σπίτια θα χαθούν. Τώρα το ζήτημα είναι αν
θα τα πάρει η τράπεζα επειδή δεν πληρώνονται οι δόσεις ή αν θα τα κατασχέσει το Κράτος
λόγω χρεών, αλλά αυτό είναι το τελευταίο που ανησυχεί τον ιδιοκτήτη που θα χάσει το
σπίτι του, μετά και τις πιέσεις της τρόικας (;) ότι θα πρέπει να αρθεί η ασυλία κατάσχεσης
πρώτης κατοικίας.

Το καλύτερο που έχει να κάνει ο Στουρνάρας είναι να μην επαναλαμβάνει μεγαλοστομίες
του είδους «Θέλω να καθησυχάσω τον κόσμο, γιατί υπάρχει μια τρομολαγνεία». Δεν
υπάρχει καμία τρομολαγνεία. Υπάρχει μία έφοδος πλιατσικολόγων. Μία επίθεση πειρατών.
Και δυστυχώς δεν υπάρχει κανείς και τίποτα που να αμύνεται σε αυτή την επίθεση.

ΠΗΓΗ ΚΑΡΤΕΣΙΟΣ 
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